
 
 
 

 

 

 

COMUNE DI ROSSANO VENETO 

PROVINCIA DI VICENZA 
-------------------- 

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 
 

Sessione  ordinaria   Convocazione 1ª   Seduta pubblica 

            
OGGETTO: 

 
L'anno  duemiladodici  addì  SEDICI  del  mese di FEBBRAIO  presso la sede  municipale.  

Convocato dal  SINDACO  mediante lettera d'invito del 11/02/2012  prot. nº 1953,  fatta recapitare  a 
ciascun  consigliere,  si  è oggi  riunito  il Consiglio Comunale sotto la presidenza del   Sindaco 

TREVISAN Gilberto  e l'assistenza del Segretario Comunale ORSO Dott. Paolo. 
Fatto l'appello, risulta quanto segue: 

 
 

 
                                                                       

          

Presenti N. 14 Assenti N.  3  
 

Vengono nominati  scrutatori i Sigg, OSELLADORE Paolo, LISCIOTTO Eleana e BERTON 

Davide.      
  

Il   Sindaco, TREVISAN Gilberto, assume la presidenza. 

 

 

 

COPIA WEB    

Deliberazione  N. 8 
In data  16/02/2012  

 Prot. N. 6992 

 PRESENTI    ASSENTI 

 

 PRESENTI    ASSENTI 

 

   
1. BERNARDI Christian                     *                            10. MARTINI Morena                              *                                    

2. BERTON Davide                                 *                                      11. OSELLADORE Paolo                   *                       

3. BONAMIN Moreno                  *           12. PEGORARO Davide                  *                 

4. GASTALDELLO Andrea      *                               13. PESERICO Clemente         *                                               

5. GIACCHERI PAOLA      *              14. ROSSI Franco                              *            

6. GUARISE Giuseppe               *                           15. SARTORE Aldo                     *               

7. LISCIOTTO Eleana       *                         16. TREVISAN Gilberto    *                                                         

8. MARCON Ezio                                    *                                   17. VICO Sabrina       *                          

9. MARINELLO Roberto           *                                                           

       

                                                                                  

                                          

 
RISPOSTA AD INTERROGAZIONE PROT. N. 1298 DEL 30.01.2012 A FIRMA DEL 
CONSIGLIERE COMUNALE PROF. GUARISE GIUSEPPE AUGUSTO RIGUARDANTE 
IL PIANO ASSETTO TERRITORIO.  



OGGETTO:Risposta ad Interrogazione prot. N. 1298 del 30/01/2012 a firma del 
Consigliere Comunale Prof. Guarise Giuseppe Augusto riguardante il Piano Assetto 
Territorio. 
 
SINDACO: Punto N. 8. Risposta ad Interrogazione (ALLEGATO A)  prot. …eee… a firma 
del Cons. Com.le Guarise …eee… e riguardante il Piano d’Assetto del Territorio. Questa è 
un’Interrogazione, quindi non c’è risposta. Beh, scusi un attimo: io questa l’ho letta. Cioè. 
Mi scusi, ma, io, io, non è pertinente un’Interrogazione di questo genere! 
GUARISE: Come no?!? 
SINDACO: Non è pertinente! 
GUARISE: Come no?!? 
SINDACO: A parte il fatto che la risposta a questo Punto l’ha ben sentita! 
GUARISE: No! 
SINDACO: L’ha ben sentita! Cioè. Basare un’Interrogazione in un Consiglio Comunale nel 
dire: in Paese si dice. Ho sentito che. Mi dica Lei: se io non ho sentito quello che ha 
sentito Lei, cioè, poteva [ …?... ] Eh no! Ma, guardi. Provi a pensare, no? Cioè, io vado in 
Paese, vado a prendere un caffè e sento Uno che dice una cosa e vengo a chiedere al 
Consiglio Comunale se è vero quello che Quello si dice: ma? “Che senso zé che gà?!?” 
GUARISE: Posso spiegare? Lo dico a tutti i Consiglieri di Maggioranza. 
SINDACO: Prego. Dica, dica. 
GUARISE: Sì. 
SINDACO: Adesso la legga Lei, no? 
GUARISE: Sì. La leggo, la leggo. 
SINDACO: Così abbiamo il senso, no? 
GUARISE: Certo! 
SINDACO: Di quello che si dice! 
GUARISE: Grazie! 
SINDACO: Di quello che Lei ha sentito! 
GUARISE: Grazie! 
SINDACO: Perché qui ne sentiamo tante, eh! 
GUARISE: Sì. Sì. Sì. 
SINDACO: Ne ho sentite anch’io tante, eh! 
GUARISE: Vedrai che alla fine dell’Intervento mi ringrazierai! 
SINDACO: See! madonna! 
GUARISE: Il sottoscritto Guarise Giuseppe, Consigliere Comunale, chiede, in base al 
Regolamento, etc, che venga inserita la seguente Interrogazione. Corrisponde al vero la 
notizia circolata in Paese [N.d.R.: C’è qualche secondo di silenzio] - notizia alla quale io 
non credo assolutamente – che sui 37.000-40.000 mq di Superficie Agricola Utile, 
all’interno della progettazione del futuro P.A.T., quindi dei Piani di Intervento, buona parte 
di questa superficie agricola verrà assegnata ai signori Leopoldo Lando (circa 20.000 mq), 
scusate, io non faccio mai i nomi: sempre cognomi e nomi!! E Aldo Sartore – sempre 
cognomi e nomi! – (alcune migliaia) come destinazione residenziale? Ho dimenticato di 
scrivere anche l’Edil Loria tra questi, ma l’avrei aggiunto durante il Dibattito. 
VICESINDACO: Puoi ripetere? 
GUARISE: L’Edil Loria. 
VICESINDACO: L’Edil Loria? 
GUARISE: L’Edil Loria. Mi è stato riferito che l’Edil Loria ha acquistato i terreni della ditta 
Calmonte. Le voci che mi sono arrivate. Faccio questa Interrogazione affinché vengano 
soffocate sul nascere le malelingue nei suoi confronti, sig. Presidente, visto che Lei, nella 
sua azione amministrativa quotidiana non si è mai contraddistinto per scelte urbanistiche 
che favorissero uomini ricchi o Consiglieri della propria Lista. La prego quindi di rispondere 
con un semplice sì, o un semplice no. La ringrazio, etc. Io introduco questa Interrogazione 
per una – scusate un attimo, eh! Scusa, Vico. Scusa. Scusa, Sabrina – Un anno fa delle 
Persone sono venute da me, e lo dico pubblicamente, e hanno detto… 
SINDACO: Nome e cognome! Visto che sei abituato a farli! 
GUARISE: Aspetta un attimo! Hanno detto… 
[?]: …?... 



GUARISE: Aspetta un attimo! E mi hanno detto: guarda che c’è il Sindaco che si sta 
facendo una villa. Uno mi ha detto a Carmignano di Brenta. Uno mi ha detto a San Giorgio 
in Bosco. Io ho detto: dovete piantarla!! Perché le guerre, le battaglie politiche non si fanno 
con le calunnie o con le maldicenze! Abbiate coraggio di fare quello che è giusto fare! 
Andate presso l’Ufficio Catasto, fate le vostre ricerche. E io l’ho fatto! L’ho fatto!! Sono 
ritornato da questi due Tipi, da due Persone e ho detto: io ho fatto la ricerca e non esiste 
nessuna casa o villa del Sindaco in questi tre Comuni. Punto!!! 
SINDACO: Nomi e cognomi, visto che… 
GUARISE: Allora. Ti dico – siccome altre voci arrivano e sono voci che mi sono arrivate – 
il dovere di un Consigliere è quello di chiedere al suo Presidente di dire: ma, queste voci 
sono vere oppure no? Io non credo che siano vere, ma tu devi dirmi: Lei ha ragione, non 
sono vere! Basta. Tutto qui. 
SINDACO: Allora. Tu hai sentito, hai seguito il P.A.T. lunedì sera e anche ieri sera, no? 
Allora, se hai visto come funziona il P.A.T., tu pensi che sia possibile una cosa di questo 
genere? Ci sono le condizioni, secondo te,  perché possa succedere una cosa di questo 
genere? Se hai capito il P.A.T., la risposta l’hai trovata esattamente… 
GUARISE: No. Ti rispondo! 
SINDACO: Eh! 
GUARISE: Io, da quanto ho seguito, sia lunedì con gli Ordini e con le Associazioni, sia ieri 
sera con la Popolazione, c’è stato un passaggio – voglio essere sincero e franco e lo dico 
a tutta la Maggioranza – c’è stato un passaggio in cui è stato detto, certo che è un 
passaggio dove Uno non esperto, però mi è parso un passaggio interessante. In questo 
passaggio l’Arch. Bugin ha detto che ci sono delle Zone, ci saranno delle Zone con delle 
frecce. OK. Ma questo non significa niente, dove lì si potrà fare, agire con le Lottizzazioni. 
E poi ha anche detto dove verrà distribuita questa Superficie Agricola Utile. Una possibile 
risposta, perché alcuni Comuni o alcuni Sindaci hanno fatto così – ha detto lui – verrà fatto 
concentrando in alcuni non in maniera molto diffusa e frammentata, ma in un numero 
limitato di proprietà, dove però sarà possibile accedere attraverso un eventuale acquisto. 
Asta, asta: scusa, asta. Questo non significa nulla e non posso accusare nessuno, ma è 
una possibilità che potrebbe aprire un discorso di qualche malalingua. Io voglio, come ho 
fatto. Sì. Sì. Sì. Sì. Pubblica. Però la proprietà, la proprietà. Scusa, sai Oselladore, ma si 
saprà… 
[?]: …?... 
GUARISE: …di Chi è. Ma non c’entra nulla! La proprietà su cui si fa l’asta, tutti concorrono 
per un’asta di Chi è? Corrisponde al vero, questi nomi corrispondono al vero? Questo io 
chiedo! 
GASTALDELLO: Ma come tanti altri! 
GUARISE: No!! Caro Gastaldello: non fare il bambino dell’asilo con me!!! 
SINDACO: No! Ti ha detto, ti ha detto. 
[GASTALDELLO, senza microfono: …?...] 
GUARISE: Finiscila di fare il bambino!! 
GUARISE: Tu. 
SINDACO: Allora. 
GUARISE: Io ti ho chiesto questo. Sulla base delle parole dette dall’Arch. Bugin, è 
possibile che si configuri una situazione in cui due proprietari, dove si farà un’asta, perché 
ho le prove, siano questi due Signori? Questo vi chiedo! E’ disumano chiedere una cosa 
del genere?!? Ai fini della trasparenza? Cosa chiedo di più? Ecco, può essere! Basta! 
Chiuso. E’ la tua risposta! La voglio dal Sindaco! 
SINDACO: Allora. La risposta. A parte il fatto che – ti ripeto – non serve che tu mi venga a 
tutelare perché hai detto: vengo a tutelare il Sindaco. Hai fatto un discorso iniziale prima 
che sembrava un beneficio nei miei confronti… 
GUARISE: Nooo!! No. No! 
SINDACO: Lascia stare, no? A parte che voglio sentire i nomi di Quelli che hanno detto 
che ho fatto la villa, visto che tu sei abituato a far nome e cognome. Perché voglio sapere 
Chi dice che ho fatto la villa a Carmignano! 
[MARINELLO, senza microfono: …Dillo!!...] 
[GUARISE, senza microfono: C’è stato un volantino… [ …?... ]… 



SINDACO: No. No. Ti hanno detto – hai detto – mi hanno chiesto. 
GUARISE: No. 
SINDACO: Addirittura sei andato anche là a dirgli – hai capito? – che hai verificato. Vuol 
dire che fisicamente con Qualcuno tu hai parlato… 
[GUARISE, senza microfono: Io ti ho difeso quando era giusto non malignare.]. 
SINDACO: Ma contro a Chi mi hai difeso? Mi hai difeso contro il vento, contro un 
semaforo rosso? 
GUARISE: No! 
SINDACO: O contro una persona fisica? 
[GUARISE, senza microfono: …?... ]. 
SINDACO: Che di Questo non viene fuori nome e cognome! Ah! Vedi che, allora, non dici 
sempre anche tu i nomi e i cognomi! 
GUARISE: Nomi e cognomi… 
SINDACO: Cioè. 
GUARISE: Non posso farli per un motivo molto semplice. 
SINDACO: Ma non puoi farlo! Bravo! … Allora. Allora… Bravo! 
[GUARISE, senza microfono: …Non ci sono testimoni.]. 
SINDACO: “Tì te ve ben fare nomi e cognomi della Wilier, de Lando Leopoldo”. Ti va bene 
fare i cognomi di Quelli che ti fa comodo dici nome e cognome, degli Altri no. Guarda che 
la risposta l’hai avuta ieri sera e ti spiego anche il perché, sempre “se ti sì riussìo a capire, 
parché.” Allora. Ti hanno spiegato esattamente, “capìssito”?, che non si ragiona, prima di 
tutto, per nomi. Ci sono delle configurazioni urbanistiche che sono ben precise, che fanno, 
che conformano il nostro territorio. Che la configurazione sia di Uno o dell’Altro non 
cambia niente. Sta di fatto che ti hanno spiegato che ci sono quattro A.T.O. che vanno a 
recepire una cosa come 450.000 mq di possibili trasformazioni. Te l’hanno detto!: 450.000 
mq di possibili trasformazioni! Quadri, cubi. 
MARINELLO: “No’l gà capìo! No’l géra presente!” 
SINDACO: “No’l stà attento! Zé quéeeo el problema. No’l sta attento.” Ecco. Ecco. Ecco. 
“No’l sta attento!” Allora all’interno di questo concetto qua… 
[GUARISE, senza microfono: …40.000 mq…]. 
GASTALDELLO: I Punti Cardinali, “’i séto?” [Brusìo]. 
GUARISE: Allora ti porto a casa tua e ti insegno dov’è il Nord! 
SINDACO: Seee! 
GUARISE: Asino! 
SINDACO: “No’ sta farte compagnàre parché no’ te rìvi altro casa!” 
VICESINDACO: Bravo. Bravo. 
SINDACO: “No’ sta farte compagnàre, parché varda che casa no’ te ghe rìvi pì!” 
VICESINDACO: Ma dài! [Brusìo]. 
SINDACO. “Capìssito”? Allora. Se segui il ragionamento… 
MARINELLO: Guardate che siamo sempre  “on line”! 
SINDACO: Sì. Sì. Allora. Segui il ragionamento. Allora. Ci sono 450.000 mq che sono 
fattibili, possibili trasformazioni da agricoli a residenziali, distribuiti in quattro Zone A.T.O.. 
Se all’interno dei quattro A.T.O. cadono dentro delle proprietà, e non sono soltanto quelli 
che dici tu, perché le situazioni che si creano di quel tipo là, con la Normativa. No. No. No. 
Allora. Bene. OK. Beh! Allora. Senti: non ti rispondo niente perché non capisci… 
[GUARISE, senza microfono: … Ma no. …dei 450…]. 
SINDACO: Te lo stavo dicendo!! Te lo stavo dicendo, se sei un attimo intelligente a capire, 
hai capito? Te lo stavo dicendo! Allora. Ci sono esattamente delle quantità che devono 
essere state, che devono trovare collocazione su 450.000 mq. Hai capito? E allora, cos’è 
che vuol dire? Non sono mc, Augusto!! Svégliati, porca miseria!!! “No’ sta’ dormire, ghéto 
capìo?” Dormire! E sennò continua ad andare a scuola! 
[GUARISE, senza microfono: …?... della S.A.U?]. 
SINDACO: Te lo sto dicendo ?!? 
GUARISE: …mq… 
SINDACO: Te lo sto dicendo! 
[?]: …parlando di 400… mc… 
SINDACO: Te lo sto dicendo: “no’ te ghe rìvi!” Allora. Sta’ attento. Siccome che, ti ripeto… 



GUARISE: “No’l vòe rispòndarme!” 
SINDACO: Non voglio risponderti?!? Più risposto di così!! Abbiamo usato due serate per 
risponderti a questa tua Interrogazione e non l’hai capita! “Vol dire che te sì tì ‘n fiatìn 
crucco, no?” Sei duro che non lo capisci, no? “Te ghè capìo cosa? Te ghè capìo cosa?” 
GUARISE: Ho capito! Ti ho fatto una domanda precisa. Devi dirmi : sì o no! 
SINDACO: Ma che discorsi fai? “Sì e no”. Come si fa a rispondere alle domande con “Sì e 
no”?!? 
GUARISE: “Eh ciò!” 
SINDACO: Ma come “Zé che se fa a rispòndare quando che àee domande” non si 
possono rispondere col “Sì e no!” Ma fammi un piacere!! Va’! Avete fatto bene ad andar 
via, ragazzi! Avete fatto benissimo, hai capito? Perché di fronte a una seduta del genere, 
“no’ ghe zé gnànca ‘a dignità de portàr ‘vanti” un Consiglio Comunale. Ecco. E te l’ho detto 
prima: devi studiare e stare attento di più! 
GUARISE: Sto attento! 
SINDACO: Diciamo che, invece, a te andava bene mettere in pubblico il nome di Lando 
Leopoldo e di Aldo Sartore: questo ti interessava!! Però non ti va bene mettere in pubblico 
il nome “de Chi che gà parlà che el Sindaco gà ‘na” villa a Cartigliano!! Capìssito?” Sicché, 
allora, in questo senso, non sei preciso! Sei un falso, hai capito? Se non hai il coraggio di 
dire nome e cognome! Hai capito? Tu sei abituato a non dire i nomi e i cognomi! 
MARINELLO: Aspetta. E’ chiuso il Consiglio Comunale? 
SINDACO: Chiudo il Consiglio Comunale. 
SEGRETARIO: Chiuso. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 



Letto il presente verbale viene sottoscritto a sensi dell’art.  43 comma 6 del vigente Statuto.  

 
 

              IL PRESIDENTE                                            IL SEGRETARIO COMUNALE   

    F.TO   TREVISAN Gilberto                                         F.TO  ORSO  Dott. Paolo 
  

 

 

=================================================================== 

N. 476 Reg. Pubbl. 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

(ART. 124 d.Lgs. 267/2000) 

 

 

Segretario Comunale su conforme dichiarazione del messo che copia del presente verbale 

viene pubblicato il giorno 22/05/2012 .all'albo pretorio ove rimarrà esposto per quindici giorni 

consecutivi.          

lì  22/05/2012       IL SEGRETARIO COMUNALE  

                                                                      F.TO ORSO Dott. Paolo  

                          
=================================================================== 

 

 

 Si certifica che la presente deliberazione, è DIVENUTA ESECUTIVA il 

.......................................... per decorrenza dei termini ai sensi dell’art. 134 del  D.Lgs. n. 

267/2000. 

 

 

lì .................................. 

 

 

                                                                                            IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                 

....................................................... 
 

 

 

 

            COPIA USO WEB 
 

 


